

«Заслуженный учитель Российской Федерации»

Неволин Сергей Александрович.



Тридцать семь лет (1960-97) проработал в совхозе-колледже (техникуме) преподавателем общественных дисциплин Сергей Александрович Неволин. Четырнадцать летним начинал он трудовую жизнь на заводе, затем учёба в педучилище, комсомольская и газетная работа. Заочный курс исторического факультета государственного университета привёл его к преподавательской деятельности. История, экономическая география, политическая экономия, обществоведение, основы политологии – вот далеко не полный перечень преподаваемых им общественных наук. Классный руководитель, заведующий кабинетом, председатель методической комиссии общественных дисциплин.

По предметам цикла и воспитательной работе написано более десятка методических разработок. Опыт работы кабинета общественных дисциплин неоднократно обобщался на республиканском областных и зональных семинарах. По его инициативе в 1960-е годы внедрили 15-минутные политинформации учащихся перед началом занятий, в 1970-80-е годы – система общественно-политической практики и факультет общественных профессий.

Одновременно Сергей Александрович восемь лет возглавлял парторганизацию учебного заведения и 20 лет был бессменным заместителем секретаря парткома по идеологии, 35 лет - активным членом городского общества «Знание» лектором – международником (по 40-80 лекций ежегодно в коллективах города и района). Активно занимался и краеведением. Опубликовал ряд материалов в историческом сборнике, местной печати, в юбилейных изданиях по истории учебного заведения. Большой вклад внесён им в создание и оформление музея совхоза-колледжа.

Награждён орденом Трудового Красного Знамени и четырьмя медалями. В 1984 году присвоено почётное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР». Имя его занесено в городскую Книгу Почёта, фотографии дважды помещались на городскую галерею Трудовой Славы. Имеет десятки почётных грамот; дипломов и благодарностей администрации учебного заведения, городских, республиканских и общесоюзных органов за победы в конкурсах, за творческую педагогическую, лекционную и общественную деятельность.

Сергей Александрович Неволин

Сергей Александрович Неволин родился 24 сентября 1929 году в д. Верх-тиса Ачитского района Свердловской области.

После окончания семилетней школы с 6 июня 1944 года, начал работать сменным табельщиком на Уфимском стекольном заводе. С августа 1944 по 1946 работал в лаборатории завода учеником лаборанта. В 1946 году вступил в комсомол, а в 1950 году уже был секретарем комитета комсомола завода. В 1951-м году приняли в партию. В 1950-51 годах работал начальником цеха.

В 1951 году поступил учиться в Красноуфимское педагогическое училище, которое успешно окончил в 1955, получив кроме специальности «учитель начальных классов», «преподаватель трудового обучения».

В августе 1955 года поступил на работу секретарем комсомола с правом преподавания в Красноуфимское техническое училище. Преподавал «Историю КПСС».

В 1956 году поступил на заочное отделение исторического факультета Уральского государственного университета, который успешно окончил в 1962 году.

В 1958 году ставку освобожденного комсорга сократили, 2-3 месяца работал преподавателем по труду в Криулинской школе и воспитателем в интернате при этой же школе.

В апреле 1958 года по рекомендации ГК КПСС был приглашён в редакцию районной газеты «Ленинский путь» сотрудником радиовещания. Ежедневно в 6 часов вечера по местному радио горожане и жители района слушали: «Говорит Красноуфимск». Эти 15-ти минутные информации готовил Сергей Александрович. Был заведующим отделом писем, работал и корректором, и литературным работником промышленного отдела.

С 1958 года стал членом общества «Знания», читал лекции о международном положении.

В сентябре 1960 года по рекомендации ГК КПСС пригласили работать преподавателем истории в сельскохозяйственный техникум. Как коммунист сразу был избран заместителем секретаря партийной организации техникума, а через год её секретарём. Уроки, классные мероприятия, общественная работа, лекции в коллективах города и района, кроме преподавания, лекционной и партийной работы занимался классным руководством, выпустил три группы механиков (1964, 1967, 1970 годы).

В 1970 году - Сергей Александрович награжден медалью «За доблестный труд в честь столетия Ленина», в 1971 году - орденом «Трудового Красного Знамени».

С 1973 по 1977 годы был освобождённым секретарём парткома совхоза-техникума. Это были годы подготовки и празднования столетнего юбилея учебного заведения. Был инициатором и организатором проводимых мероприятий. Общественной редколлегией, в состав которой входил С.А. Неволин была подготовлена к изданию книга «Красноуфимский совхоз-техникум 100-ю посвящается». Снят фильм «Сотая весна». Создан музей по истории учебного заведения, собрана масса материала о выпускниках и оформлена в альбомы. Подготовлены соответствующие документы для размещения на стене корпуса мемориальных досок, к награждению Совхоз техникума орденом «Трудового Красного Знамени».

Работая секретарём парткома, продолжал преподавать историю, углубляясь в преподавательскую, методическую, воспитательную краеведческую работу, не прекращая и лекционную пропаганду. Возглавлял в городском обществе «Знание» секцию «лекторов – международников», читая в год до 40 – 60 лекций, вплоть до ликвидации общества в 1992 году.

В конце 1977 года попросил освободить его по состоянию здоровья от должности секретаря парткома, но идеологию в парткоме продолжал возглавлять вплоть до 1990-х годов. Почти сорок лет его жизнь была подчинена партии, причём не на бумаге, а фактически, был исполнителем воли партии, чувствовал всегда какую - то моральную ответственность за решение общественных проблем, судеб других людей, не преследуя никакой личной выгоды и корысти.

После освобождения от партийной работы преподавал дисциплины: «обществоведение», «основы научного коммунизма», «политическая экономия», организовал специальный курс «общественной политической практики». Снова классный руководитель (выпуск агрономов 1982 год и агрономов - организаторов 1985год), председатель цикловой методической комиссии.

Одновременно увлекался и краеведением. В городском музее хранится копия дипломной работы о колхозном строительстве в 1918 – 1934 годы в Красноуфимском районе. В сборнике «Вестник Урала» напечатана статья о сплошной коллективизации в Красноуфимском районе, отдельные материалы в книгах «Красноуфимск» и «100-летие Красноуфимского совхоза - техникума».

В 1983 году Сергей Александрович полностью подготовил материалы и занимался оформлением новой экспозиция музея истории техникума, которая практически без изменений служит уже более 35 лет.

В 1984 году прибавились награды - присвоено звание «заслуженный учитель школы РСФСР» и вручена медаль «ветеран труда».

За 1970 - 1980 годы дважды фотография Сергея Александровича была помещена в городской галерее Трудовой славы. Его имя занесено в «Книгу почёта» и в «Галерею почёта» совхоза – техникума. Неоднократно награждался знаком «Победитель социалистического соревнования», десятками грамот и благодарностей учебного заведения, областных и городских организаций всесоюзного общества «Знание».

Им написаны десятки методических разработок и докладов, с некоторыми из них он выступал на областных, зональных и российских семинарах. Иногда замещал преподавателей в Красноуфимском педагогическом училище. Такая бурная деятельность продолжалось вплоть до выхода на пенсию в конце 1989 года. Пенсия была назначена персональная (областная), с разрешением дальнейшей преподавательской работы. Продолжал преподавать политическую экономию и политологию до 1997 года на заочном отделении колледжа. Одновременно, занимаясь музеем совхоза техникума.

Под его редакцией была издана книга «Красноуфимский совхоз-колледж - 125-лет». Обновлен ряд экспозиций музея

Почти 40 лет, с 1960 по 2000 год, в стенах одного учебного заведения, а общий трудовой стаж составил 52 года.

Его творческая деятельность не окончилась сорокалетием работы в техникуме. Лекторскую деятельность он прекратил в 62 года, педагогическую в - 68, общественную в - 73, но краеведческую продолжает до настоящего времени и уже 25 лет - в активе ВОС (всероссийского общества слепых).

Продолжая заниматься краеведческой деятельностью, собрал материал по истории аграрного колледжа в период Великой Отечественной войны для выпуска в 2015 году книги к 70-летию Победы «Вечной памяти достойны».

В 2017 году подготовил выпуск сборника «Династии сельских специалистов» о династиях члены семей, которых в разные периоды окончили Красноуфимский аграрный колледж, получив самые различные специальности.

До 2015 года продолжал проводить экскурсии по экспозициям музея колледжа (техникума), рассказывая о его 140-летней истории, частью которой вот уже более 58 лет является он сам.

В марте 2018 года отметил свое 25-ти ление активного участия в деятельности местной ячейки ВОС.

Готовясь к своему 85-летнему юбилею, Сергей Александрович написал семейную сагу «Памятные заметки», а к 90-летию работает над книгой о своей малой родине.